

把手伸出去，把腳跨出去，
慈愛的真神會將你擁入懷中，拍拍你，告訴你別再哭了！

爸比，過來！

文／小格子 圖／Jane



藝文
專欄

心派生活



某一個安息日的早上7點多，親愛的四足歲女兒起床了！有句話說：「三歲乖，四歲睡，五歲掠去殺」（台語俗諺，意為：三歲乖，四歲皮，五歲頑皮到令父母咬牙切齒），真是一點也不錯，看她又是心情不好的一天，上完廁所後又在哭哭了，似乎有什麼事情不順她的心意。老婆對我說，你的愛人在叫你了！不得已勉強下床想安撫這小麻煩，結果她不要爸比陪，指名要媽咪陪，我聽了樂得輕鬆，將這重責大任轉交給老婆，就趕緊跳回床上睡我的回籠覺。

老婆安撫了一陣後，女兒也安靜了一會兒，但，呵呵！這小妞心情已經不好，哪這麼好搞定！過了一會兒開始嫌枕頭不好躺，哭著跟媽咪嚷著要換別的枕頭，媽咪不依，但這小妞的堅持倒也是我們見識過的，當然就是持續的哭喊，如此僵持了約20分鐘，她的哭聲也越來越大，媽咪早就受不了，拿起相機來個錄影存證，女兒見狀更是大哭，比手畫腳大哭著叫「媽咪不要拍！」

發現媽咪叫不動，只好轉而向我求救：「爸比，過來！」她站在離我的床不到1公尺的地方，邊哭邊重複著這句話，這時我還帶著幾分睡意，而且總不能事事都順她的意，因此我特意躺在床上不予理會。「爸比，過來！」她更大聲地叫我，終於我被吵到睡意全消，起身叫她來和我睡：「過來，爸爸拍拍睡覺！」我想看看這柔情攻勢能否打動她的心？結果她就是堅持不動，一樣哭著說「爸比，過來！」，真是一個固執的小孩！



我試著伸出手，表達我的善意，但她還是不為所動，最後我將手再伸靠近她，讓她只要伸出手就能構到我的手，結果，她不動就是不動，我再問她要不要來我的床，且作勢要躺回去睡覺，哇！哭得更慘了，似乎想把她全身的力氣用盡。心軟的爸比再一次將手伸到她面前，她知道只要伸出手就能找到依靠，倔強的她還要我把手再抬高一點，真是被打敗了！總算在媽咪的幫忙安撫下，拗小妞才甘願伸出她的小手，被爸比引導到床上繼續睡覺，暫時結束了這段哭鬧的橋段！



有人說：「山不過來，我們過去吧！」這是一句大家耳熟能詳的名言，很容易懂，但卻常常走不過去，就像我們家小妞一樣，手不肯伸，腳不肯跨！一直固執地站在原地，口中呼喊但卻無心改變。

又好比掃羅王，以色列國第一個君王，他先是擅自代替撒母耳獻祭，後又違背神的旨意執意留下戰利品，口裡承認有罪，心卻未真正悔改，他要撒母耳挺他，其實只為了鞏固他腳下的王位，最後追殺大衛，又再一次承認自己有罪，但事實上仍然貪戀國王的頭銜，緊抓不放。

凡稱呼我主啊，主啊的人不能都進天國；惟獨遵行我天父旨意的人才能進去（太七21）。

掃羅一次、兩次嘴裡承認自己的罪，但心裡卻是不動如山，完全不願跨出悔改的第一步，就像是嘴裡重複說著：「神啊！我錯

了，神啊！我錯了。」卻總是不願移動自己歸向神，這是何等的悲哀！

天父是慈愛的神，祂願意眾人都能得救，只是祂還要觀察我們的心思意念，是否將祂視為至高至大的真神。

神對約伯說：「我立大地根基的時候，你在哪裡呢？你若有聰明，只管說吧！」（伯三八4）；我們要清楚真神的偉大與自己的渺小，假使我們能與約伯一樣從風聞有神進階到親眼見神，我們就知道心裡跨出那一步的重要性。

那一步，代表我們對神的心悅誠服，代表人對神的謙卑順服，如果我們不伸出手，跨出第一步，怎能將自己交在神的手中，以至安穩地躺在主的懷中；人往往硬心對神，一顆愚頑的心要如何得到至尊神的垂憐，很難！很難！

我們是不是常常站在原地呼求，叫著主啊！主啊！但當主慈聲呼叫我們過去時，卻又堅持不移動腳步，硬是要主順我們的心意；假使，我們都是以這樣的態度敬拜神，怎能蒙神悅納呢？

幾年前我有一個同事，他的婚姻亮起了紅燈，心裡憂鬱不得紓解，找了心理醫生還是無法解決，最後落得離婚收場。當時公司的主管很是擔心，知道我是基督徒，因此希望我能多開導開導他，其實我能作的只是聽他講講話，發洩一下心中的鬱悶，因為我不是心理醫生，能作的實在有限。

有一天，我看他一直走不出來，索性鼓起勇氣邀請他來教會，心想人的盡頭就是神的起頭，畢竟他已走進了死胡同，或許他會願意跨出這一步；可惜事與願違，他婉轉表達他是傳統民間信仰的信徒，絕對不可能信基督教，因此他連一步也不願意跨出，沒有給自己機會認識耶穌，著實可惜！

「我們若將起初確實的信心堅持到底，就在基督裡有分了。」（來三14）；堅持對了，得享永生，若堅持錯了，一輩子悔恨！

後來我有一個朋友，她是公司合作廠商的業務，在一次偶然的機會中，她得知我是基督徒，就和我聊起了信仰，奇妙的是，原來她已在真耶穌教會慕道，真是神特別的安排，讓我們知道彼此都在同一個教會聚會。她慕道了一年，很認真追求，只可惜一直都求不到聖靈，心中也存在不少疑惑。

有一天，她在MSN上問我關於傳道的事情，因她心裡有一些疑問想找傳道請教，剛好當天是秋季靈恩佈道會的禱告會，我順勢邀請她來參加，也順便請教傳道問題，感謝主！那天她跨出了一步，接受了我的提議，慈愛的神就在當天賞賜給她寶貴的聖靈。

看哪，我站在門外叩門，若有聽見我聲音就開門的，我要進到他那裡去，我與他，他與我一同坐席（啟三20）。

神在我們的心門上叩門，就等我們向前一步去開個門，這個朋友開了門，神也愛她、並進了她的心，她與神終於在靈裡一同坐席，何等喜樂，何等歡喜！

人可以有所堅持，但更要懂得擇善固執，要知道何為屬神的善。

不要效法這個世界，只要心意更新而變化，叫你們察驗何為神的善良、純全、可喜悅的旨意（羅十二2）。

如果聽到了神的聲音，看到神大能的手向你伸過來，不要再抗拒，不要再愚頑了！把手伸出去，把腳跨出去，慈愛的真神會將你擁入懷中，拍拍你，告訴你別再哭了！你已回到家，回到主耶穌的家！

